

Двух курдских беженцев обвиняют в связях с «Аль-Каидой» | Le MPC accuse deux réfugiés kurdes irakiens liés à Al-Qaïda

Author: Людмила Клот, [Базель](#) , 03.10.2012.



Мулла Крекар был приговорен в Норвегии к 5 годам тюремного заключения. Его швейцарские помощники предстанут перед судом (© Reuters)

Братья-курды, уроженцы Ирака, получившие политическое убежище в Швейцарии, предстанут перед судом по обвинению в связи с исламской террористической организацией.

|
Deux Kurdes d'Irak réfugiés en Suisse devront répondre devant la justice d'actes liés à la

nébuleuse terroriste Al-Qaïda. Ces deux frères auraient servi la cause de Mullah Krekar, récemment condamné en Norvège.

Le MPC accuse deux réfugiés kurdes irakiens liés à Al-Qaïda

Два курда были арестованы в ноябре 2008 году в Базеле. К тому моменту они уже получили в Швейцарии разрешение остаться здесь в качестве беженцев по политическим мотивам. В дальнейшем Федеральная миграционная служба лишила их статуса беженцев, но затем это решение было обжаловано в Федеральном административном суде.

Генеральная прокуратура обвиняет братьев в участии и поддержке криминальной организации, открытому призыву к насилию и беспорядкам, подделке документов, а также других нарушениях закона. Сегодня оба брата находятся на свободе, но должны регулярно отмечаться в полиции. Они по-прежнему сохраняют статус беженцев. Старший провел 13 месяцев в камере предварительного заключения, младший – 10,5 месяцев.

На суде прокуратура предъявит доказательства их совместной работы с основателем радикальной исламистской группировки муллой Крекаром. В марте 2012 года был приговорен в Норвегии к 5 годам тюремного заключения, так как был признан угрозой безопасности для государства. При этом норвежцы не могут лишить его статуса беженца и выслать из страны, поскольку у себя на родине он будет казнен.

Мулла Крекар неоднократно нарушал норвежский закон, открыто поддерживал радикальных исламистов Северного Курдистана, призывал к священной войне и к убийству политических лидеров Норвегии. В 2001 году на северо-востоке Ирана он создал организацию «Ансар аль-Ислам» («Поборники ислама»), которая в последующие годы превратилась из курдской исламистской группировки в международную организацию, объединяющую в своем составе граждан Ирака (главным образом, курдов), Иордании, Марокко, Афганистана и выходцев из Палестинской автономии. По различным данным, в группировке состоит от 500 до 1000 боевиков, многие из которых прошли подготовку в лагерях «Аль-Каиды» в Афганистане. На счету «Ансар аль-Ислам» десятки террористических актов, в том числе, самоубийств.

Братья-курды, живущие в Швейцарии, активно сотрудничали с муллой Крекаром. Старший брат непосредственно участвовал в создании здесь новой организации, чей состав и иерархия хранились в секрете, говорится в обвинении прокуратуры. Она преследовала цель вербовать новых сторонников для того, чтобы усилить «Аль-Каиду». Младший брат был в курсе происходящего, он активно участвовал в дискуссиях на сайтах и закрытых исламских экстремистских форумах.

Рекрутирование новичков проходило в несколько этапов. Вначале заинтересовавшиеся знакомились через интернет-платформы с текстами, где рассказывалось об учении салафитов. Затем мулла Крекар и руководители новой организации, к которой принадлежал и старший брат, делали выбор. Вызвавшие их доверие получали доступ к закрытым чат-румам, в которых рядовые члены организации общались с руководством. Лишь очень маленькая верхушка организации знала о ее стратегии, целях, структуре и имела право принимать решения.

Интернет-платформы использовались для показа террористических актов и распространения обращений «Аль-Каиды», которая имеет своих сторонников в большинстве стран Европы – здесь террористическая организация производит печатную продукцию, публикует книги и собирает средства.

Генеральная прокуратура Швейцарии вменяет в вину беженцам из Ирака создание, поддержку и частичное финансирование специализированного интернет-форума и сайтов. Обвиняемые неоднократно скачивали из интернета и распространяли видеозаписи казней беззащитных людей. Они потратили немалую часть своего времени на работу в пользу незаконной организации, отмечает прокуратура Швейцарии. Они также передавали сообщения между муллой Крекаром и террористическими группами из Ирака, близкими к «Аль-Каиде» и распространяли виртуальные послания лидеров террористических групп, среди таких посланий - сообщения Усамы Бен Ладена и занявшего его место [Аймана аз-Завахири](#) (информацию, которая поможет его поимке, ФБР оценила в 25 миллионов долларов).

[ислам в Швейцарии](#)

[аль-каида](#)

Статьи по теме

[Швейцарская разведка ищет способы борьбы с исламистами и радикалами](#)

[Преемник бен Ладена жил в Швейцарии](#)

[Швейцария о смерти Усамы бен Ладена: «благая весть»?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/14226>